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Europeanen willen meer dierenwelzijn op
boerderij
nieuws

Uit een niet-representatieve internet-enquête van de Europese Commissie blijkt dat 65
procent van de ruim 44.000 respondenten vindt dat het slecht tot zeer slecht gesteld is met
het dierenwelzijn op de Europese landbouwbedrijven. 88 procent is van oordeel dat een
verbetering van het dierenwelzijn nodig is. Een opsteker voor de veehouderij is dat 95
procent van de Europeanen vindt dat ingevoerde producten aan dezelfde criteria moeten
onderworpen worden als diegene die in eigen land van toepassing zijn.
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De Commissie bereidt momenteel een actieplan over dierenwelzijn voor dat de maatregelen voor de
komende jaren wil omvatten. Om naar de mening van de EU-burgers te peilen, werd eind 2005 een
enquête via internet georganiseerd. 44.514 mensen vulden het vragenformulier in. Volgens 65
procent van de respondenten is het "slecht" tot "zeer slecht" gesteld met het dierenwelzijn op de
Europese landbouwbedrijven.
Omdat de bevraging online georganiseerd werd, hoeft het niet te verbazen dat vooral jongeren de
vragenlijst invulden. Nauwelijks 8 procent van de respondenten is ouder dan 55 jaar. Twee derde van
die respondenten zijn vrouwen. Maar liefst een kwart van de enquêtes werd door Duitsers ingevuld.
In België namen 2.741 mensen deel aan de opiniepeiling. In de nieuwe lidstaten bleek er dan weer
nauwelijks interesse te bestaan voor de bevraging waardoor de enquête een louter indicatieve waarde
heeft.
Slechts 15 procent van de respondenten betitelt het dierenwelzijn op de boerderijen in Europa als
'goed' tot 'zeer goed'. Voor 1 op de 3 Europeanen is het dierenwelzijn 'zeer slecht'. De deeltakken die
het slechtst scoren zijn varkens, leghennen, pelsdieren en vleeskippen. Voor deze laatste categorie
vindt 63 procent van de respondenten dat het welzijn van de dieren erg bedroevend is.
Een logisch gevolg is dat 88 procent van de Europeanen in min of meerdere mate ervan overtuigd is
dat er meer moet gedaan worden om het dierenwelzijn te verbeteren in de EU. Dat is niet alleen een
taak van de veehouders en de overheid. Bijna 9 Europeanen op de 10 vinden dat de grootdistributie
meer informatie moet verschaffen over de manier waarop dierlijke producten tot stand zijn gekomen.
Volgens 67 procent van de respondenten zou die informatie zeer zeker hun koopgedrag beïnvloeden.
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Een opsteker voor de veehouderij is dat 90 procent van de respondenten vindt dat Europa meer
inspanningen moet leveren om het dierenwelzijn op de internationale scène te promoten. Maar liefst
95 procent meent dat ingevoerde voedingsproducten aan dezelfde voorwaarden moeten onderworpen
worden als diegene die in eigen land van toepassing zijn.
Tot slot zijn de Europeanen ervan overtuigd dat meer dierenwelzijn zou leiden tot vooruitgang op het
vlak van smaak, voedselveiligheid, dierengezondheid en voedselkwaliteit. Opvallend is dat bijna 6
op de 10 respondenten ook oppert dat meer dierenwelzijn hand in hand gaat met een hogere
productiviteit op de boerderij.
Meer informatie: Europese internet-enquête over dierenwelzijn
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